

SĂ DESFĂȘURĂM LARG CAMPANIA PENTRU CALIFICAREA MINERILOR!

În cadrul unei anchete organizate recent de ziarul nostru, numeroși oameni ai muncii din minele Văii Jiului au răspuns întrebării: „Deci trebuie să avem un nivel de calificare cât mai ridicat?”

Multe sunt învățăturile care pot fi trase din scrisorile oamenilor muncii care au pus mâna pe condei și au răspuns cu drag la întrebarea pusă de ziarul nostru.

„În școala de calificare am putut să învăț lucruri atât de folositoare, lucru pe care înainte nici nu le bănuisem. Dar nu vreau să mă opresc aici. Vreau să-mi ridic încontinuu nivelul calificării profesionale, fiindcă vreau să ajung miner, să-mi formoz o grupă în care, întrecând normele, să dau țării mai mult cărbune”, — spune tovarășul Vintilescu Paul, autor minier și elev al școlii de calificare din Lupeni.

Aceste cuvinte simple și cuprinzătoare sunt izvorite din înșelăsetea lui de învățătură, setea de a deveni miner de frunte și de a realiza o producție cu care să se mândrească.

În răspunsurile lor, minerii și tehnicienii muncii au arătat importanța ridicării continue a nivelului de calificare. În exemple concrete au subliniat că un miner calificat poate să-și organizeze munca în chip superior pentru a produce mai mult; poate să realizeze economii, să întreprindă rațional mașinile și utilajele, poate să realizeze un produs de bună calitate.

Câteva din răspunsurile la ancheta noastră s'au referit la importanța calificării în ridicarea nivelului de trai al minerilor. „Eu și ortacii mei, în cele 8 ore de lucru, nu stăm o clipă locului. Fiecare știe ce trebuie să facă și lucrul merge fără întrerupere. Numai așa am putut să depășim norma și să ne îmburătășim câștigul. De pildă în luna Aprilie am câștigat 18.000 lei” — ne scrie tânărul Petric Petru, șef de echipă de la mina Jieț-Lonea.

Sunt unii minerii care luptă din răspunde depunând eforturi mari pentru a-și putea îndeplini și depăși norma, lucru pe care îl susțin și alții minerii încă necalificați.

Alteva spune tovarășul Deak Ventzel de la Jieț-Lonea: „Eu mi-am dat seama că pentru a obține succese în muncă nu este suficient numai efortul fizic. Se cere întâi de toate să știi să lucrezi cât mai bine să întrebunțezi cu folos unelele de muncă, să știi să plasezi găurile să știi ce cantitate de exploziv să folosești la împușcare pentru a putea obține cărbune cât mai mult și de bună calitate.

Dar, cu să știe toate acestea, minerii trebuie să aibă o cât mai înaltă calificare.”

Astfel, răspunzând anchetei noastre, minerii de toate categoriile din mină, au pus într-o lumină vie importanța problemei calificării în lupta pentru mărirea producției de cărbune, pentru ridicarea nivelului de trai, pentru ușurarea muncii minerilor.

Munca de lămurire — deși în început, dar rodnică — a organizațiilor de Partid din Valea Jiului, sprijinită de conducerea exploatarea precum și lumina pe care au aruncat-o răspunsurile oamenilor muncii din minele Văii Jiului la ancheta noastră asupra calificării, a început să-și arate roadele. La mina Petrila, 90 de minerii necalificați urmează cursurile școlilor de calificare. În ziua de 20 Mai, la Aninoasa s'a deschis o școală de calificare frecventată de 60 elevi, în cea mai mare parte noul veniți. Deasemenea la minele Lupeni și Lonea se desfășoară o activitate intensă pentru deschiderea a noul școli de calificare care să fie frecventate de un număr cât mai mare de minerii necalificați — ceea ce înseamnă că în Valea Jiului a început o adevărată campanie pentru calificare, care trebuie dezvoltată necontenit.

Pentru ca această campanie să dea rezultatele dorite, mai este mult de făcut. Dacă școlile de calificare deschise nu fac parte din preocupările permanente ale organizațiilor de Partid, UTM, conducătorilor exploatarea și șefilor de grupe, nu putem obține roadele așteptate. Spre exemplu, la 1 Martie, la mina Jieț-Lonea a fost deschisă o școală de calificare la care s'au înscris 38 elevi. Însă felul cum s'au predat lecțiile, prezența la școală a tehnicienilor înscrinați cu predarea lecțiilor, dacă elevii frecventează sau nu cursurile, n'a fost o preocupare permanentă a organizației de Partid a sindicatuului și a conducerii exploatarea carboniferă de la Lonea. Drept rezultat, școala de calificare de la Lonea și-a încheiat cursurile numai cu 7 elevi!

Acest lucru nu trebuie să se mai întâmple la nici o exploatarea din Valea Jiului, la nici o școală de calificare. Trebuie să se lupte cu hotărâre pentru ca toți minerii înscrși la școlile de calificare, să urmeze cu regularitate cursurile.

În privința aceasta, minerii de frunte ne dau exemple. Bătrânul șef de grupă, Barbu Alexandru, are în grupa sa 12 minerii necalificați. Pe toți 12, i-a lămurit și i-a

(Continuare în pag. IV-a)

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

CITIȚI

în pagina III-a:
Rechizitoriul de trimitere în judecată a bandei de excroci, în frunte cu Anton Dumitriu - Kado Xenopol - George Litman

HOTĂRÂREA BIROULUI POLITIC AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN REFERITORE LA CONSTRUIREA CANALULUI DUNĂREA-MAREA NEAGRĂ

Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, în ședința sa din 25 Mai c. e., ascultând raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej asupra proiectului de construire a canalului Dunărea — Marea Neagră și de dezvoltare economică și culturală a re-

giunii înconjurătoare, considerând că această mare lucrare face parte din opera de construire a socialismului în țara noastră, hotărăște ca să fie pus în fața Consiliului de Miniștri proiectul pentru începerea imediată a lucrărilor pregătitoare ale construirii acestui canal.

desvoltarea economică și culturală a acestei regiuni;

— Creșterea condițiilor pentru îmbunătățirea agriculturii și ridicarea nivelului de trai al țăranilor muncitori;

— posibilități noul de combatere a secetei care amenință continuu regiunea de Sud-Est a țării;

— asanarea văii pline de bălți a Carașului, ce va duce și la însănătoșirea populației acestei regiuni bătute de malarie.

Pentru executarea acestor lucrări se vor construi noul căi ferate, șosele, întreprinderi mari industriale și comerciale, locuințe, instituții de învățământ pentru creșterea cadrelor tehnice necesare, instituții culturale, etc., lucrări care cer mobilizarea tuturor forțelor economice ale țării.

Pentru efectuarea lucrărilor de proiectare, studiu și de construcție, montaj privind construirea ca-

nalului, se înființează o direcție specială a lucrărilor.

Dirjecția Generală a lucrărilor canalului Dunărea — Marea Neagră este subordonată direct șefului de Miniștri.

Gheorghe Hossu a fost numit rector general al acestei direcții.

Decizia mai prezintă și direcția Generală a lucrărilor trebuie să prezinte Consiliului de Miniștri, până la 15 Iunie planul lucrărilor de proiectare se vor executa în a doua parte a anului 1949.

Hotărârea Consiliului de Miniștri, publicată în Buletinul (stabilește deasemenea faptul că executarea necesită tribușia mai multor ministere parlamentare respective trebuie împuternicească câte un delegat lângă direcția generală a lucrărilor.

Hotărârea Consiliului de Miniștri

Buletinul Oficial de azi, publică hotărârea Consiliului de Miniștri, prin care se hotărăște începerea în a doua jumătate a anului 1949 a lucrărilor pregătitoare pentru construirea canalului Dunărea — Marea Neagră.

Această hotărâre, a fost luată pe baza expunerii făcute de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Importanța excepțională a acestui lucru este subliniată în însăși cuprinsul hotărârii care arată că construirea canalului Dunărea — Marea Neagră va asigura:

— transportul cel mai eficient și mai scurt pe apă, pe Marea Neagră;

— industrializarea regiunii de Sud-Est a țării;

Cel mai mare oraș și cel mai mare port din China

SHANGHAIUL A FOST ELIBERAT

— Imediat după eliberare, marele oraș și-a reluat viața normală —

Trupele armatei de eliberare au pătruns Marți noaptea în Shanghai, întreaga apărare a orașului s'a prăbușit. În cursul dimineții de Miercuri, trupele armatei populare au continuat ocuparea, distrugând ultimele culcușuri de rezistență din centrul orașului. Toate întăriturile și baricadele au fost înlăturate. Populația a făcut manifestații de simpatie ostasilor eliberatori

PEKING, 26 (Agerpress). — După lupte îndepănate care au durat două săptămâni, unitățile armatei populare chineze au eliberat orașul Shanghai.

Trupele populare au pătruns în oraș prin concesionarea frac-

ceză care se găsește în partea de Sud-Est, unde se găsește cartierele concesionate francezilor. Poliția și soldații Kuomintangului s'au predat în grupuri mici aproape înainte de a începe lupta. O parte din unitățile Kuomintangului care au luat parte la apărarea orașului s'au retras la Nord de râul Huangho spre Wusung.

Unitățile armatei populare au distrus baricadele părăsite și au pătruns apoi în întreg orașul precum și în suburbia Pootung care se află pe celălalt mal al râului Huangpo. Toți fruntașii Kuomintangului precum și membrii guvernului care se mai aflau încă la Shanghai au fugit în ultimul moment cu avionul.

Aceasta este a doua mare victorie a armatei populare chineze în ultimele zece zile, după eliberarea orașului Hangeou la aproximativ 150 km. Sud-Est de Shanghai. Cucerirea Hangeouului a tăiat toate mijloacele de comunicație care leagă Shanghaiul de Vestul Chinei.

Prin ofensiva începută Marți de armata populară, s'a distrus ultima linie de apărare în prezent, unitățile armatei populare continuă urmărirea trupelor Kuomintangului care se retrag spre gulful Suceu în direcția

VIUL YANGTSE, SHANGHAI ESTE CEL MAI MARE ORAȘ AL MAREI PORT CHINA.

PANA ÎN PREZENT SHANGHAIUL ERA BAZA PRINCIPALĂ A IMPERIALISMULUI CHINA. DEASEMENEA ACEL ORAȘ ERA REFUGIUL TRAI-REVOLUȚIONARILOR CHINEZI CU AJUTORUL INTERNAȚIONALIȘTILOR ENGLEZI ȘI AMERICANI AU ÎNȚEPRINS NENUMARATE ORI LĂCĂȘIMPOTRIVA FORTELOR POPULARE CHINEZE.

SHANGHAI, 25 (Agerpress) China Nouă anunță că Shanghai s'a reluat viața normală la scurt timp după căderea sa de către armata populară chineză.

Comandamentul forțelor armate din acest sector, a declarat în un apel în care dădea că trupele eliberatoare au protejia și siguranța locuitorilor.

Viața și-a reluat cursul

Datorită colaborării între minerii și tehnicienii

In abatajele frontale scurte din sectorul II Piscu al minei Aninoasa a fost introdus un nou sistem de prăbușire care înlătură intrarea abatajelor în presiune

De mai mult timp, în sectorul II Piscu al minei Aninoasa stratul 13 este exploatat cu abataje frontale scurte, în locul abatajelor camele care era exploatat mai înainte.

În aceste abataje, care dau posibilitate să se realizeze o productivitate ridicată — norma fiind de 5 tone pe cap de om, în loc de 4—4,5 tone cât e-a înainte, minerii întâmpinau și unele greutăți.

Stratul de cărbune gros de 380 m. e situat între două roci grele de piatră. După exploatarea unei porțiuni de 12 m. din s.rat. lo-

cul ramaș gol prin extragerea cărbunelui urmează să fie prăbușit prin împușcare a sălpilor de lemn care susțin tavanul.

Ce se întâmplă însă. Prin rupea sălpilor de armătură cu ajutorul explozivului, roca de piatră — fiind groasă — nu umple complet locul rămas gol, apăsând cu o putere foarte mare pe sălpii de armătură rămași lângă frontul de cărbune pe care din când în când în rupe și care ne esită a fi înlocuiți cu sălpii noi. Lucru care împiedică minerii să lucreze în cărbune.

Această greutate, alături de apa

care udă abatajele, au făcut ca o parte din grupele acestui sector să nu-și îndeplinească normele situându-se astfel în urma celorlalte sectoare din mina Aninoasa.

Greutățile din a est sector au atras atenția tehnicienilor minei, care împreună cu minerii au căutat să le înlăture. Una dintre cele mai mari greutăți este presiunea pe care minerii și tehnicienii au căutat s'o înlăture.

Și au găsit soluția. După exploatarea m. u

PAGINA TINERETULUI

ORGANIZAȚIA DE PIONERI,

IMBOLD DE MUNCA RODNICĂ ȘI FOLOSITOARE

— De vorbă cu pioneri —

A sunat de recreație, Glasuri tinerești se aud pe coridor; voce bună; râsete.

Cu căle o curte în mână, adunați în grupuri, elevii Școlii Elementare dela Liceul Mixt din Petroșeni se plimbă discutând.

Unii au cravata roșie la gât. Sunt pionerii școlii, elevii cei mai buni la purtare și la învățătură. Mulți dintre ei, cum e de pildă tânărul Ieremia I., sunt copii ai frunzișilor în producție, care prin silința lor vor să urmeze pilda părinților. Sunt tineri conștienți care-și dau seama că au în fața lor datoria pe care trebuie să le îndeplinească și care mai știu că aceasta tot în folosul lor. Ei știu că fac parte dintr-o organizație înființată de Partid unde vor avea multe de învățat și unde trebuie să învețe pentru a nu înșela pe cei ce s'au jertfit pentru o viață mai bună.

Și acum se discută de marele eveniment de Duminică

trecută, când s'au format primele detașamente de pioneri.

Intrăm în vorbă. Pionerii sunt veseli și gata să discute neobosiți atunci când e vorba de organizația lor.

Iată ce ne spune pionerul Istoc Nicolae.

— Sunt bucuros că înființându-se organizația de pioneri, pot și eu să port acum cravata roșie, o părticică din steagul roșu al proletariatului. Voi căuta să port cu cinste învășând tot mult și mai bine, pentru a deveni un membru cât mai bun al organizației. Voi căuta în acest fel să mă pregătesc să ajung membru al U.T.M.

Tot odată, în cadrul organizației, voi căuta să ajut și pe ceilalți colegi ai mei care încă nu sunt în organizație pentru că și ei să ajungă pioneri.

Ispir Mireca, un băiețuș de vreo 13—14 ani și el pioner, completează hotărât:

— Noi suntem mici, e adevă-

rat, dar știm și putem să facem multe. În organizația nouă din care fac eu acum parte, după exemplul pionerilor din Uniunea Sovietică, de mici vom învăța să fim adevărați oameni.

Conduși de U.T.M. și îndrumați de Partid, noi vom fi de folos Patriei noastre. Auzem că au mai existat și în trecut organizații pentru școlari, dar acestea erau departe de a aduce vre-un folos.

În timp ce discutăm, un alt școlar se apropie de grup. Se vede că nu e tocmai în „apele” lui Micul Ispir întreprinse discuția și privi către noul venit.

— Ce-i cu tine Hașeganul? Tot trist? Ești mai vesel. Se vor mai înființa noi promoții de pioneri și o să intri și tu, dar... știi ce trebuie mai întâi să faci. Nu? Noul venit încușă din cap lăcut.

— Nu ești pioner?

— Nu deși la studii stau bine, cu purtarea nu-i tot așa. Am supărat deseori pe profesorii mei și uneori chiar colegii. M'am hotărât însă să devin și eu pioner, să port și eu cravata roșie; pentru aceasta îmi voi îndrepta purtarea și o să reușesc.

— Cum de ești așa sigur că vei reuși?

— În afară că oreau eu, colegii mei de clasă care sunt pioneri, s'au hotărât să mă ajute și să-mi dea sfaturi. Dăunând am stat de vorbă cu Istoc tot în privința asta. El e pioner. Chiar dacă încă n'am bucuria de a fi pioner, trebuie să-mi dau silința să ajung printr-o purtare cât mai bună...

A sunat de intrare. Recreația s'a terminat iar școlarii au început să se îndrepte voioși fiecare către clasele lor. Fiecare oră în care vor învăța ceva nou le aduce o nouă bucurie. Pionerii și viitorii pioneri știu că învășând numai își îndeplinesc una din marile lor datorii. Și toți sunt hotărâți s'o ducă la bun sfârșit.

M. M.

In întâmpinarea sezonului de vară al pionerilor

Din vestibul te întâmpină micii vizitatori cu cravată roșie. Într'adevar, deasupra ușii de intrare, litere mari anunța Casa Pionerilor „Octomvrie”.

De dincolo de ușă se aude o melodie veselă: orchestra de coarde face repetițiile într'o cameră alăturată zăreștii forțele concentrate ale școlarii, aplecați deasupra meselor sunt tinerii tehnicieni care montează un aparat de radio.

Când am urcat la etaj, ne-am trezit într'o sală mare, în fața unei adunări obișnuite. Erau pionerii, aveau cravate roșii, dar nu erau școlari, ci cameri maturi, veniți aici să învețe cum să organizeze munca în taberele de pioneri. Zoia Belceva, președinta consiliului taberei, expunea tocmai programul zilei. Conducătorii de grupe urmau să asculte o conferință privitoare la munca o copiilor. După a cea vor vizita cabinetul de biologie al școlii Nr. 4, pentru a învăța pe tinerii micșuniști cum să-și întrebuințeze timpul în tabără. Seara, după pauză, în cabinetele și laboratoarele din „Casa Pionerilor” vor avea loc lucrările practice de pregătire a conducătorilor de grupă. Fiecare dintre ei va căpăta și o specialitate, astfel, încă în timpul verii să poată conduce un cerc de pioneri aero-modeliști, fotografi, radio-technicieni, etc.

Ședințele conducătorilor de grupe, au loc odată pe săptămână, cu care prilej se audiază cursuri de specie tradiționale și variabile taberelor, despre munca grupului de pioneri. Înșușindu-și astfel experiența celor mai bune grupe din raion.

Grija pentru odihna de vară a copiilor, este o tradiție veche în sectorul „Octomvrie” al Capitalei, unde, încă din iarnă, comitetele de sector ale Partidului și Comsomolului, precum și Casa Pionerilor, încep pregătirile pentru sezonul de vară al pionerilor.

Alegerea și pregătirea acestor oameni, care trebuie să educe copiii și să dea un conținut bogat și multilateral vieții din tabără, constituie o parte importantă a lucrărilor de pregătire, pentru vacanța de vară.

Deasemeni, a fost bine gândit nu numai locul ci și felul în care pionerii își vor petrece timpul în tabără: copiii vor face excursii pentru cercetarea naturii și locurilor din împrejurimi, vor lua parte la sporiadiade și la jocuri.

Cum nu toți copiii își vor petrece vara în tabără, comisia din sectorul „Octomvrie” s'a gândit

și la cei ce vor rămâne în oraș, pentru cari va organiza posibilități speciale de odihnă și educație.

În lucrările de pregătire pentru vară, comisiunea taberelor de vară antrenează pe secretarii organizațiilor de Partid și comsomoliste, pe membrii comitetului de educație fizică și sport, pe președinții comitetelor de fabrică și în general, pe reprezentanții tuturor organizațiilor de interes public, care trebuie să aibe grija de odihna de vară a copiilor.

Astfel, în timpul verii, în 10 școli din sector, se vor organiza cluburi pentru școlari, cunoscute de cei mai buni pedagogi și conducători de grupe. Cinci tabere orășenești vor deschide pe lângă administrațiile marilor blocuri de locuințe, unde pe terenurile de sport a erente lor, se vor construi diferite aparate de gimnastică.

Pionerii vor avea la dispoziție trenul electric care îi va duce afară din oraș, vaporul care îi va plimba pe canalul Moscova; ei vor putea vizita locurile frumoase de lupte, Iasnaja-Poliana, locul de naștere al lui Tolstoi, câmpul de

Borodino, etc. Deasemeni, se pregătește o vizită a lor în orașul Micurinsk.

Pentru a stimula gustul pentru științele naturale, pentru sport și pentru artă, se pregătesc concursuri pentru cele mai bune lucrări, inserare spectacole, serbări sportive, etc.

În zilele de ploaie, când toate aceste manifestări în aer liber nu vor fi posibile, pionerii îi vor petrece timpul în cabinetele de lucru ale Casei Pionerilor, unde au la dispoziție diverse aparate interesante, cărți instructive, jocuri, etc.

Pământul este încă uned în curțile și grădinile Moscovei. Pionerii mai sunt încă la școală, dar oamenii mai urși se gândește de a umbla la odihna lor din timpul vacanței de vară. În sectorul „Octomvrie”, aceasta pregătire a vacanței pionerilor se face cu regularitate și din vreme. Deaceia, acest sector a fost până acum de trei ori distins cu „Drapelul Roșu” al Comitetului orășeneș al Comsomolului din Moscova.

(După Komsomolskaia Pravda)

NOTE

Din activitatea artistică a tinerilor săteni

Zilele trecute, tinerii țărani muncitori din Comuna Jărăteț, au organizat un festival cultural și artistic.

Cu acest prilej, tinerii și-au luat angajamentul că muncind și mai intens în cadrul U. T. M. să contribuie la dezvoltarea muncii culturale din comună.

Programul s'a compus din coruri, dansuri și piesa „Lampa din Munți”.

P. ALMAȘAN, coresp. vol.

Cele două echipe artistice ale

tinerilor U.T.M.-iști din satul Nărtăgani care activează în cadrul Căminului Cultural, desfășoară pe zi ce trece o activitate tot mai bogată.

Astfel în duminicile trecute, cele două formații au plecat în satetele vecine — una în Selțeța și ecaltă în Trestla — unde prezentând câte un program artistic s'au bucurat de un deplin succes.

N. MOGA, coresp. vol.

Tinerii dela Căminul de Ucenici din Petroșeni, au primit echipament sportiv

În scopul de a crea condiții materiale dezvoltării unui sport de masse, de a da posibilitate tinerilor muncitori din Petroșeni de a practica sporturile și jocurile sportive în cât mai bune condițiuni, Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a donat Căminului de Ucenici din Petroșeni, echipamente complete pentru o echipă de foot-ball, pentru o echipă de volley-ball, două discuri, două mingii de foot-ball, două mingii de oină, etc.

În urma acestui fapt, ucenicii au format imediat o echipă de foot-ball, cu care a și susținut câteva jocuri amicale. În cele câteva eșuri pe care le-au avut, tinerii jucători au dat dovadă de multă sportivitate arătând totodată largile perspective de a se afirma în viitorul celor mai apropiați ca buni jucători.

Cu concursul Organizației Sportului Popular, Valea Jiului, va lua ființă în curând, în cadrul Căminului secției de atletism, box, șah, etc. Toate acestea constituiesc un început promițător, care permite să se întrevadă performanțele ce se vor obține în viitorul cel mai apropiat.

Aceste fapte arată pe de altă parte marea grija a regimului nostru față de educația sportivă a tineretului muncitor.

Tineri evidențiați în muncă la A.C.P.

Lucrând la strungirea cuplunilor dela crațere, tânărul Naclu Petru s'a evidențiat în muncă depășind norma cu 42 la sută.

La fel și tânărul Bota Rusaliu, lucrând la rectificarea tablelor din care se fac arcuiri la brichetele lămpilor de mină, a redus timpul de lucru dela 90 la 60 minute la bucată, depășind norma cu 30 la sută.

tânărul Naclu Petre s'a evidențiat în muncă depășind norma cu 42 la sută.

La fel și tânărul Bota Rusaliu, lucrând la rectificarea tablelor din care se fac arcuiri la brichetele lămpilor de mină, a redus timpul de lucru dela 90 la 60 minute la bucată, depășind norma cu 30 la sută.

Cum privesc părinții, înființarea detașamentelor de pioneri

Înființarea primelor detașamente de pioneri, a fost primită cu o deosebită bucurie de părinții micșunilor școlari.

Publicăm mai jos, una din numeroasele scrisori primite la redacția ziarului nostru, cu această ocazie.

TOVARAȘ REDACTOR,

Știm cu toții, că una din marile griji ale Partidului, o constituie problema tineretului.

Acest fapt, ne-a fost de curând dovedit prin înființarea recentă a organizației de pioneri.

Cu multă bucurie, clasa muncitoare din R.P.R., primește acest mare eveniment, prin care copiii noștri, urmând exemplele pilduitoare ale pionerilor din Uniunea

Sovietică, vor fi îndrumați, pentru a deveni oameni adevărați, care la timpul lor, să ne înlocuiască cu succes în toate ramurile din câmpul muncii.

Noi părinții, suntem fericiți că vlăstarele noastre, educate în spiritul învățăturii marxist-leninist-staliniste, într'o patrie liberă ca R.P.R., au toate posibilitățile de dezvoltare.

Noi părinții, urăm spor la muncă tinerii organizației și ne luăm angajamentul de a o sprijini printr'o strânsă colaborare, pentru dezvoltarea ei în cât mai bune condițiuni.

Noroc Bun.

VLAD

muncitor I.S.S. Hunedoara

Din uzine și ateliere

La Uzinele Metalurgice din Cugir f.rii muncesc pe bază de întrecere

Îndrumați de U.T.M. 95 la sută dintre tinerii muncitori dela Uzinele Metalurgice din Cugir muncesc acum pe bază de întrecere socialistă.

În acest fel, ei au reușit să obțină o serie de frumoase succese în muncă. Printre frunzișii în muncă ai Uzinelor pot astăzi fi numărați tinerii Bota Ioan și Sterca Nicolae, ambii decorați cu „Medalia Muncii”.

Primul, lucrând la secția freze, depășește în medie norma cu 100 la sută, iar tânărul M. Sterca s'a

evidențiat prin ajutorul efectiv pe care l-a dat perfecționării primelor mașini de cusut fabricate în țară.

S'a evidențiat de asemenea tânărul Leonida Matei, dela secția Apre ură, care pornind la întrecere cu încă 4 tovarăși, primind totodată ajutorul efectiv al agitatorilor Partidului, a reușit să desvolte și la această secție, spiritul întrecerilor socialiste, așezându-și astfel în rândul secțiilor frunzișe.

Noui succese ale tinerilor din abatajele de tineret dela Jieț-Lonea

În această lună, în abatajele de tineret dela mina Jieț-Lonea, lupta pentru cărbune mai mult și de mai bună calitate a luat un nou avânt.

Astfel schimbul condus de tovarășul Stolcescu Ion a realizat până acum o depășire medie de normă de 78 la sută; schimbul II a tov. Culda Teodor a realizat o depășire medie de normă de 59 la sută, iar echipa lui Szocs Ioșii a depășit norma în medie cu 19 la sută.

Până în ziua de 23 Mai a. c. acest abataj a obținut cea mai mare depășire de normă de 52 la sută, depășind realizările celor din alte abataje de tineret.

În abatajul condus de tovarășul Deak Ventzel cea mai mare depășire de normă — de 40 la sută — a fost obținută de echipa

de tineri a lui Petric Petru. În locul al doilea se situează schimbul tovarășului Deak cu o depășire medie de normă de 23 la sută.

Noua echipă de tineri condusă de tovarășul Puiu Nicolae — depășește și ea norma în medie cu 7 la sută.

Aceste realizări se datoresc în bună parte muncii de agitație dusă de către organizația U.T.M. sub conducerea directă a organizației de Partid, precum și ședințelor de consiliere ale șefilor de grupă și echipe, organizate de Județeană U. T. M.

Prin realizările lor, abatajele de tineret dela mina Jieț-Lonea, se situează în fruntea celorlalte abataje de tineret din Valea Jiului. S. SOLOMON, coresp.

ANUNȚ

Cumpărăm orice cantitate de sticle de un litru, albe sau verzi, tip Borviz cu lei 9 (nouă) bucata.

Taxele sunt suportate de cumpărător.

Depozitul M. A. I. Deva
Str. A. Iancu Nr. 6

Rechizitoriul de trimitere în judecată a bandei de excroci, în frunte cu Anton Dumitriu-Radu Xenopol-George Littman

— Rezumatul expunerii de motive —

Procesul trădării naționale de la începutul lunii Noiembrie 1917, a desvăluit o strânsă legătură între odoșii spioni și conspiratori din conducerea P.N.T. cu burghezi și moșierimea din țara noastră care dețineau încă locuri importante în conducerea țării.

Exponenții acestei burghezii și moșierimii și-au concentrat activitatea, pentru ca din locurile importante pe care le mai dețineau în sectorul economic al țării, să frâneze continuu dezvoltarea regimului nostru de democrație populară, să saboteze economia noastră națională, agravând distrugerile rezultate de pe urma războiului hiterist și ale societății care a urmat.

În timp ce poporul muncitor făcea eforturi eroice pentru învingerea războiului, lupând împotriva sabotajului claselor exploatare, în timp ce clasa muncitoare folosea fiecare nouă poziție smulsă burghezilor și moșierimii, pentru dezvoltarea economiei, pentru a stăvili inflația care servea interesele capitaliștilor, pentru ridicarea bunăstării a celor ce muncesc, reprezentanții marelui capital treceau la acte directe de trădare a intereselor naționale, prin scoaterea patrimoniului marilor întreprinderi peste graniță cu scopul bine determinat al construirii unei baze materiale, pentru o viitoare acțiune din afară împotriva poporului nostru.

Profitând de prezența lor în unele însemnate posturi de conducere, acești reprezentanți ai marelui capital și ai moșierimii, pornesc o acțiune de subminare a marilor noastre întreprinderi, pentru a putea dispune de patrimoniul lor, pentru a putea efectua transferul averilor acestor întreprinderi peste graniță prin mijloace frauduloase.

Asfel, sectoarele de activitate economică, aflate sub directă influență a acestui grup de exponenți ai burgheziei și moșierimii, s-au transformat în ascunzișuri ale unei lupte împotriva independenței și libertății poporului român.

CAPACITATEA ACESTUI GRUP DE REPREZENTANȚI AI EXPLOATATORILOR, S'A ÎNDREPTAT ÎN SPECIAL ASUPRA ÎNTREPRINDERILOR PETROLIFERE CARE REPREZINTĂ UNA DINTRE CELE MAI IMPORTANTE AVUȚII ALE ȚĂRII ȘI CARE LE OPEREA POSIBILITATEA UNOR STRANSE RELAȚIUNI CU REPREZENTANȚII MARIILOR INDUSTRIILOR DIN STRĂINĂTATE CU SPRIJINUL CARORA PUTEAU SA AJUNGA MAI UȘOR LA ÎMPLEINIREA TELURILOR LOR CRIMINALS.

„Creditul Miner” a fost una dintre primele ținte ale acestui grup de spoliatori ai economiei naționale.

Ei reușesc să determine prin deza Ministerului Minelor și Petrolului cu nr. 60.386 publicată în M. Of. din 14 Noiembrie 1945.

numirea în postul de administrator unic al „Creditului Miner” a lui Anton Dumitriu care își ia efectiv postul în primire pe data de 17 Noiembrie 1915.

Variate și grele probleme se ridicau la „Creditul Miner” în această perioadă, imediat următoare războiului, după acțiunea de jaf și distrugere a regimului antonescian.

În loc să fie preocupat de aceste probleme pentru o bună administrare a marii întreprinderi la cenzura erca căreia fusese numit, Anton Dumitriu, mandatar al grupului care îi determinase numirea, pune la cale acapararea majorității acțiunilor de către exploatare, care să poată dispune astfel de întreg patrimoniul societății, cu scopul de a putea transfera apoi în străinătate o importantă parte a activității ei, menită a realiza acolo o puternică bază materială care să o ere posibilă a unei acțiuni din afară a acestor exponenți ai burgheziei și moșierimii noastre împotriva intereselor țării (vezi declarația Mihail Arțăreanu).

Unii dintre funcționarii cu răspundere ai „Creditului Miner” considerându-l pe Anton Dumitriu de bună credință îi propun diverse soluțiuni pentru o bună administrare a societății, pentru a putea asigura acesteia o armonioasă dezvoltare.

Anton Dumitriu refuză însă să ia act de aceste propuneri de oarece era preocupat continuu de realizarea scopurilor sale criminale.

Aceasta a fost atitudinea grupului de exponenți ai marelui capital, reprezentat la „Creditul Miner” prin Anton Dumitriu cu misiunea de a acționa împotriva intereselor noastre economice.

Concomitent cu aceste măsuri de sabotare a dezvoltării „Creditului Miner” odată cu refuzul oricărui colaborări care ar fi putut sprijini frumoase realizări prin utilizarea corespunzătoare intereselor naționale a patrimoniului societății, Anton Dumitriu urmărește cu tenacitate obiectivul său principal, în același timp obiectiv al grupului ale căror interese le realiza, profitând de rolul de conducere pe care îl avea, — și anume: transferul patrimoniului societății peste graniță.

În Iunie 1946, sub pretextul controlului filialei dela Paris, unde ar fi existat unele neînțelegeri, luate mai ales prin comprimarea a trei subdirectori foști legionari, administratorul unic al „Creditului Miner” pleacă la Paris.

Aci, Anton Dumitriu ia contact imediat cu reprezentanții din străinătate ai capitaliștilor din țara noastră și în special cu Ion Soneriu, omul de încredere al acestora, numit în capul administrației filialei dela Paris a societății „Creditul Miner”.

Om de o mizerabilă

gata oricând la orice, fost păstrătorul și vehiculatorul fondurilor personale ale lui Mihail Antonescu, el este considerat omul nimerit pentru realizarea scopurilor propuse de acest grup.

Acolo la Paris, în constăturile pe care Anton Dumitriu le are cu Soneriu și cu ceilalți conducători ai grupului reprezentând interesele burghezilor și moșierimii din țara noastră, trădătoare a poporului, se pune la cale atât scoaterea din țară a unei părți din patrimoniul societății „Creditul Miner” cât și modalitatea care să ar putea folosi în acest scop.

Intențiunea grupului de speculanți și exploatare era acela de a scoate în străinătate toate acțiunile filialelor, aparținând „Creditului Miner” și aflate în posesiunea acestora, a forma apoi din totalitatea acestor acțiuni o nouă societate puternică și de mari resurse CARE SA CONSTITUE MAI TARZIU BAZA ACȚIUNII POLITICE TRADATOARE DIN AFARA ÎMPOTRIVA INTERESEROR NAȚIONALE.

Această societate trebuia să ia ființă la Zoug în Elveția, sub forma unei societăți anonime pe acțiuni.

Rechizitoriul arată în continuare că din punct de vedere economic, această concentrare a tuturor participațiilor „Creditului Miner” într-o singură societate în străinătate, nu numai că nu prezenta nici o utilitate, dar era și direct dezastruoasă pentru interesele țării, deoarece se sustrăgeau din patrimoniul național valori importante și se rupea legătura filialelor cu societatea „Creditul Miner” din București.

Din punct de vedere politic, constituirea unei astfel de societăți avea o consecință și mai gravă, pentru că prin acapararea totală a acțiunilor din afară a „Creditului Miner” și prin concentrarea lor într-o singură societate, se putea ajunge la transformarea acțiunilor în numerar fie prin gajare la o bancă străină fie prin vânzarea către societatea americană Shell, care se oferea să le cumpere, VALORIFICAREA LOR PUTAND DECIDE LA CONSTITUIREA UNUI FOND CONSIDERABIL PENTRU SPRIJINIREA ACȚIUNII TRADATOARE A ÎN-

În întrecere cu celelalte garaje din Valea Jiului Muncitorii garajului din Vulcan obțin frumoase succese în muncă

Incadrati în întreceri socialiste alături de întreaga muncitorime minieră dela exploatarea Văii Jiului, șoferii garajului Vulcan au realizat frumoase succese în muncă.

Astfel ei și-au luat angajamentul ca începând cu luna Ianuarie a. c. până în Noiembrie să efectueze 700 ore voluntare pentru deferițe lucrări urgente. Totodată în decursul lunii Aprilie s'au angajat de a face economie de 6 la sută la benzina, 5 la sută la cauciucuri și 16 la sută la repararea

TERESELOR NOASTRE NAȚIONALE.

Mai departe, rechizitoriul arată împrejurările în care au fost planificate operațiunile fictive prin care cei patru tâlhari — exponenți ai marelui capital — să ajungă la acapararea celor 70.000 acțiuni „Cremifaro”:

1. — O așa zisă convenție de cumpărare a unor autocisterne inexistente, în care se prevedeau condițiuni deosebit de oneroase, și prețuri exagerate până la mai mult de dublu față de cele ale pleții pentru o cisternă reală de tipul indicat.

2. — O așa zisă convenție de împrumut necesare pentru a justifica apariția creșterii fondului de achitare integrală a cisternelor inexistente și pentru garantarea cărora se gajau acțiunile, formând obiectul imediat al intențiilor de acaparare ale grupului de spoliatori, prin acest așa zis împrumut prevăzându-se termene de plată apropiate și imposibile de îndeplinit tocmai pentru a se putea ajunge la vânzarea gajului constituit din acțiunile „Cromifaro”.

3. — O așa zisă convenție de furnizare de produse petrolifere cu care, sub pretextul achitării împrumutului fictiv, se angajau societatea „Creditul Miner” în condițiuni imposibile de realizat, pentru a se crea astfel bandei, următor neexecutării, o posibilitate de pretențiuni asupra tuturor participațiilor „Creditului Miner” în străinătate.

Rechizitoriul descrie pe larg cum acești tâlhari s'au repezit asupra petrolului țării noastre, pentru a-l jefui, și pentru a transporta această bogăție în cât mai mari cantități peste hotare. Lista de șpături primite de Anton Dumitriu pentru a semna afacerile cele mai murdare este nesfârșită.

Rechizitoriul arată apoi cum escrocii Radu Xenopol Instiga ca jaluire să fie cât mai mari, ca bandiții să stoarcă cât se poate mai mult din vîaga țării.

După ce enumeră faptele criminale ale lui Littman, rechizitoriul trece apoi în revistă acțiunea lui Arțăreanu și Udrea, care deși știau prea bine substratul afacerilor verose încheiate în străinătate de Anton Dumitriu, le treceau sub tăcere primindu-și partea lor în francii elvețieni.

efectuate 487, iar la benzina au realizat următoarele economii: Florea Pompiliu, Mișan Ioan, Opreșan Ioan 4 la sută și Șaucă Nicolae, Cordoneanu Gavril și Lazia Traian de 6 la sută. La fel din inițiativa șefului de garaj Șerban Carol s'a făcut reparația generală unei mașini aproape complet uzată, prin înlocuirea motorului vechi cu un motor ZIS schimbarea formației caroseriei cât și completarea instalației electrice, făcând o economie de

Tovarășele noastre, membre ale Comitetelor Provizorii

Indată după 23 August în lupta dusă de clasa muncitoare împotriva reacțiunii și pentru un trai mai bun al celor ce muncesc s'au angajat tot mai multe femei.

Alături de bărbați ele au dat dovadă de curaj și abilitate au făcut dovada capacității lor de muncă. Având un dezvoltat spirit organizatoric și gospodăresc ele și-au dus la îndeplinire cu cinste sarcinile care le-au avut fie în câmpul muncii unde au devenit frunteșe în producție fie în posturi de răspundere din aparatul de Stat sau în muncă politică.

Femeile au devenit încrezătoare în forțele lor și tuturor este cunoscută capacitatea lor de muncă. Ele au devenit toate egale bărbaților și alături de ei, muncesc pentru același scop dezvoltarea regimului nostru de democrație populară și socialism. Iată de ce instalarea femeilor în Comitetele Provizorii ale plășilor și orașelor din Valea Jiului a fost primită cu încredere și entuziasm.

ANDRAȘI IRINA

Româșă de mică orfană cu mare greutate a putut tovarășa Andrași termina 5 clase de liceu A și intrat imediat în serviciu.

Greutăți a întâmpinat destule până a obținut și serviciul în fiecare zi era trimisă dintr'un birou în altul să primească rezultatul timp de mai multe săptămâni.

După ce a primit serviciul a întâmpinat greutăți: era fiică de minier și la cărmă țării era burghezo-moșierimea. Prima dată a fost angajată la telefonie, în Aninoasa, de acolo transferată la Vulcan tot la telefonie, apoi la Consumul de Alimente cu funcționară, la Uzina Electrică ca dactilografă și muncitor a fost schimbată dintr'un loc în altul. Și din leașa mică pe care o avea abia putea să-și susțină mama și frații mai mici.

În 1946 s'a înscris în Partidul Comunist, totodată a activat și la U.F.D.R. și la U.T.M. dând în tot locul dovadă de devotament față de clasa muncitoare.

În ziua de 22 Mai a fost instalată în Comitetul Provizoriu al orașului Petroșani în calitate de secretară.

În muncă noastră plină de răspundere vom duce o luptă hotărâtă pentru îndeplinirea sarcinilor.

Alegerile asesoriilor populari la Călan

Într'un cadru sărbătoresc în ziua de 21 Mai a. c. au avut loc alegerile de asesori populari la Uzina Victoria Călan.

La ieșirea din uzină, muncitorii încolonați în frunte cu fanfară se îndreptau spre Clubul Muncitoresc, unde urmau să fie aleși reprezentanții lor în justiție.

Ședința a fost deschisă de tovarășul Sel Emil din partea organizației locale P. M. R., care a subliniat rolul important pe care-l au asesori populari.

Justiția poporului face dreptate

De 28 de ani chiaburul Vraci Sabin din comuna Birtin, plasa Baia de Criș, folosea o bucată de pământ — proprietatea comunei — fără ca autoritățile comunale să ia vreo măsură; era doar atotputernic în sat și cine îndrăsnea să se prindă cu el.

În anul 1921 în urma comasării terenurilor de pe Valea Crișului Alb, tatăl chiaburului care era pe a unei primar și dispunea de averea comunală folosind-o după bunul lui plac, a rușinat și însușească acea bucată de pământ pe care a lăsat-o moștenire fiului său.

Au trecut ani de-a rândul fără ca nimeni să îndrăsnească să spună ceva; doar nimeni nu se putea măsura cu punga chiaburului.

cuilor ce ne stau în față, țării a scoate din aparatul de Stat toate practicile vechi rătăcite ale trecutului.

TRIPON MARIA

Printre cei care au fost miși în Comitetul Provizoriu plasei Hațeg face parte și tovarășa Tripon Maria, muncitoare la fabrica de marmelade Hațeg.

După ce a terminat o clasă primară în satul ei, Sămaria Orlea și după ce în una cu părinții ei, țărana să a muncit lu pe la un chibă pe la pălul sau pe la contelei Kondeffi în 1945 a tratat ea muncitoare la fud de marmeladă.

Aici a început ea să cunoască mai bine muncitorii și țel lor. După doi ani era membră de partid. A depășit activitate rodnică.

În anul următor a fost al datoriță muncă dusă în comisiunea Sindicale, secretara Sindicatului și ori ce muncă răspundere ori ce sarcină dus-o întotdeauna la bun sfârșit.

Prăceperea de care a dat vadă în muncă a făcut să iubită și stimată de tovarășii și tovarășii ei.

Acum ea face parte din mîtelul Provizoriu al ora Hațeg.

Din partea Tribunalului luat cuvântul tovarăș Ringler Bela, arătând revin noșilor aleși.

S'au făcut apoi fiind aleși un număr 12, dintre care un „Ordinul Muncii” dalia Muncii”.

Ședința a luat devărată atmosferă S. BLASIN, cc

După 28 de zile ilegală a pământului fost chemat în căutat el prin se dovedească țării însă n'a război nu muncitorii cum era format din repete anși țării pe care chiabur a exploatat-o.

Ase orii imi au obliga pe deze primăriei mîntul, iar pe a fost condan pîgubiri com Sentința a deo ebită bu țărănimea m

ULTIMELE ȘTIRI

Mișcarea poporului coreean pentru creierea Frontului Național Democrat

PHYONGYANG, 25 (Agerpress). — Partidul politic și organizațiile de masă din Coreea de Nord și de Sud continuă să răspundă la propunerea de a se crea Frontul Național Democrat al întregii Coree.

Astfel Partidul muncilor mun-

ciore, Partidul oamenilor muncii, Asociația Budista din Coreea de Sud, sau alăturat celorlalte organizații și și-au exprimat dorința de a participa la Frontul Național Democrat și de a delega reprezentanți în Comitetul Organizatoric.

SĂ DESFĂȘURĂM LARG CAMPANIA PENTRU CALIFICAREA MINERILOR!

(Urmare din pag. 1-a)

trimis la școala de calificare ce s-a deschis recent la mina Aninoasa.

Însă tovarășul Barna nu se mulțumește numai cu atât. El urmărește în fiecare zi dacă ortacii lui merg la școală.

Următorul fapt ne va dovedi acest lucru: Zilele acestea unul dintre ortacii tovarășului Barna, a lipsit de la cursurile școlii de calificare. Afându-se de acest lucru, în ziua următoare, tovarășul Barna, a stat de vorbă cu ortacul lui care lipsește de la școală și l-a cerut să îl chideze cu această slăbiciune. Totuși, pentru a nu pierde o lecție, tovarășul Barna a trimis ortacul la cursurile ce se țin în dimineața acelor zile pentru minierii care lucraseră noaptea, urcând să vină la lucru în schimbul de după masă.

Dar nu numai atât. În abatajul său, tovarășul Barna ține cu ortacii săi lecții practice de calificare, în care minierii necalificați împletesc cunoștințele teoretice primite la cursuri cu practica de zi cu zi, devenind astfel minieri de frunte.

Felul în care tovarășul Barna Alexandru de la mina Aninoasa se

ocupă de calificarea muncitorilor necalificați, constituie un exemplu demn de urmat, pentru toți oamenii muncii și mai ales de acela care participă efectiv la buna desfășurare a campaniei de calificări.

Fiecare toluclan sau îngher care a fost însărcinat cu predarea lecțiilor la școlile de calificare, trebuie să fie pătruns de importanța sarcinii ce l-a încredințat, pe care trebuie să o îndeplinească cu elan. E necesar ca minierii vârstnici și cei de grupă, să stăruie în împărtășirea experienței lor practice minierilor necalificați, pentru a ajuta să-și însușească alături de cunoștințele teoretice, cunoștințele practice înaltate.

Organizațiile de Partid și sindicatele trebuie să urmărească îndeaproape felul în care se desfășoară campania de calificări. Să combată cu energie orice delăsare sau neglijență ce s-ar manifesta în această campanie și să sprijine inițiativa care are drept scop să facă din campania de calificare un adevărat generator de cadre de minieri destoinici, cu un nivel profesional ridicat, care să lupte cu succes pentru a da fabricilor și uzinelor Republicii noastre Populare, cărbune mult și bun.

In abatajele frontale scurte din sectorul II Piscu al minei Aninoasa a fost introdus un nou sistem de prăbușire care înlătură intrarea abatajelor în presiune

(Urmare din pag. 1-a)

rile sunt încărcate deasemenea cu exploziv, după care, roca de piatră de deasupra și stâlpii de armare a sunt împușcați.

În urma detonării explozivului, stâlpii de armare se rup iar roca de piatră se rupe, pe linia găurilor de împușcare, umplând complet golul rămas de la cărbunul explozat.

În felul acesta în abatajele frontale scurte din sectorul II Piscu de la mina Aninoasa, presiunea a fost înlăturată.

Această îmbunătățire a muncii — rod al colaborării între minieri și tehnicieni — a influențat pozitiv și productivitatea muncii în

abatajele frontale scurte. Minierii nu mai pierd timpul cu armături suplimentare cu transportarea lemnului în abataj și cu potrivirea lui, ei lucrează mai mult la extragerea cărbunului.

Astfel, lucrând în acest abataj, grupa tovarășului Mihai Zaharia depășește zilnic norma cu 48 la sută grupa de tineri minieri a tovarășului Balint Petru cu 8 la sută aceea a tovarășului Feher Ioan care înainte nu atingea limita normală a ajuns acum la normă. Producția celorlalte grupe din acest sector deasemenea este în plină creștere fapt care a făcut ca sectorul II Piscu, cu programul de producție, depășit, să se situeze în fruntea celorlalte sectoare din mina Aninoasa.

O săptămână a prieteniei dintre Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română în Cehoslovacia

PRAGA, 25 (Agerpress). — În săptămâna de la 12 la 18 Iunie se va sărbători în Republica Cehoslovacă săptămâna prieteniei dintre Republica Populară Cehoslovacă și Republica Populară Română în cadrul acestei săptămâni se vor manifesta următoarele: presa, școlile, teatrele, etc. Întreg poporul cehoslovac va cunoaște realizările înălțătoare de oameni muncii din R.P.R.

Astfel, în cadrul săptămânii cehoslovaco-române echipele artistice ale R.P.R. vor da numeroase reprezentații în întreaga țară. Vor fi executate opere

de compozitorii români și se vor recita poezii progresiste române.

În afară de acestea, vor avea loc manifestări sportive care vor încetuna colaborarea pe teren sportiv între cele două popoare.

Revista SVET VOHRACEK (Lumea în Imagini) va scoate un număr special, în limba română. În toate școlile vor avea loc conferințe în care se va vorbi despre prietenia dintre popoarele română și cehoslovacă. Elevii vor învăța imnul Republicii Populare Române și poezii scrise de poezii progresiste române.

LA PRAGA

Au sosit delegații Partidelor Comuniste și Muncitorești din Italia, Franța, Venezuela și Ungaria pentru a participa la cel de al IX-lea Congres al P.C. Cehoslovac

PRAGA, 24 (Agerpress). — Marți au sosit la Praga delegațiile Partidelor Comuniste și Muncitorești din Franța, Venezuela și Ungaria, la cel de al nouălea Congres al Partidului Comunist Cehoslovac ce se deschide Marți.

Delegația italiană condusă de secretarul general al Partidului Comunist Italian, Palmiro Togliatti, a fost întâmpinată în gară de secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac Rudolf Slanski și de alți fruntași ai Partidului.

Partidul Comunist Francez este reprezentat la Congres de Andre Marty Secretar al Partidului Comunist Francez care a sosit cu avionul Marți după amiază, odată cu fruntașii comunisti din Venezuela, Juan Batista. Delegația ungară este alcătuită din Mihaly Farkas, secretar general al Partidului celor ce muncesc și Gyorgy Marozan secretar general adjunct, muncitorul textilista Maria Kenta, colonelul Laszlo Partiucy și Oscar Bethlen de la SZABAD NEP.

PRAGA, 23 (Agerpress). — Miercuri se deschide la Praga Congresul al nouălea al Partidului Comunist Cehoslovac în prezența delegațiilor din întreaga republică sub președinția președintelui Republicii Clement Gottwald care este și președintele Partidului. Congresul va discuta politica Partidului și va stabili sarcinile sale pentru viitoarea perioadă.

Luni au sosit la Praga pentru a asista la lucrările Congresului Mari Polit Secretarul General al Partidului Comunist Britanic și adjunctul său John Gollan precum și Vittorio Vidali Secretarul General al Partidului Comunist din Triest.

La 25 Mai s'a deschis la Praga al nouălea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia care numără în prezent 2.500.000 membri. Nu numai membri Partidului dar și între-

gul popor cehoslovac întâmpină acest Congres cu pe un eveniment istoric important. În toate uzinele, fabricile, instituțiile publice și instituțiile de grupă oamenii muncii au pornit întreceri socialiste în onoarea Congresului.

Tot în cinstea celui de al nouălea Congres al Partidului s'a deschis la Praga o expoziție intitulată luptei revoluționare din istoria Cehoslovaciei. Această expoziție are la sub influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care a procurat libertatea și independența poporului, popoarele ceh și slovac au pornit și ele la luptă pentru libertate și independență și au construit Republica Cehoslovacă independentă. Expoziția oglindește deasemenea luptele eroice ale Armatei Sovietice pentru eliberarea poporului cehoslovac.

Buletin extern

Comitetul american pentru apărarea persoanelor de răz și a strănă a declarat că va intenta procese au orităților pentru a le obliga să elibereze pe soția binocunoscutului antifascist german Gerhard Eisler care este deținut pe insula Ellis.

Comitetul a declarat că arestarea D-nei Eisler este o întemeiată și ilegală.

Organizația din Scoția a Uniunii Naționale a minerilor a luat hotărârea să a'o e fonduri pentru organizarea apărării în fața instanțelor judecătorești a cunoscutului luptător antifascist german Gerhard Eisler arestat în mod ilegal de autoritățile engleze pe bordul vasului polonez Batory.

LONDRA, 25 (Agerpress). — Gerhard Eisler a apărut Marți dimineața în fața Tribunalului din Londra.

Cea de a treia sesiune a Sovietului Suprem al R. S. F. S. Rusă

MOSCOVA, 25 (Agerpress). — La Kremlin s'a deschis cea de a treia sesiune a Sovietului Suprem al Republicii Socialiste Federative Sovietice Ruse.

În sala de ședință s'au întâlnit deputații și numeroși oaspeți reprezentanți ai oamenilor muncii de președinți.

La masa prezidențială au luat loc M. Tarasov președintele Sovietului Suprem și adjunctii săi. În lojile guvernamentale se aflau N. M. Svernic președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S., Șuslov, Ponomarenco și Popov, secretari ai Partidului Comunist al U.R.S.S., membrii prezidilor Sovietelor supreme ale U.R.S.S. și R.S.F.S.R. și numeroși reprezentanți ai guvernului.

S'a adoptat în unanimitate ordinea de zi a sesiunii:

1. Discutarea bugetului de stat al R.S.F.S.R. pe anul 1949 și raportul cu privire la modul în care a fost aplicat bugetul de stat al R.S.F.S.R. pe anul 1947-48.

2. Confirmarea decretelor preziden-

țiale ale Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

Ministerul de Finanțe al R.S.F.S.R. a citit raportul în legătură cu primul punct de pe ordinea de zi.

În continuare s'au arătat rezultatele a creșterii a muncii muncitorilor și a oamenilor sovietici. În cei trei ani ai planului cincinal de după război în orașele și în satele muncitorilor din R.S.F.S.R. s'au refăcut și s'au reconstruit locuințe pe o suprafață de 28 milioane metri pătrați.

În regiunile eliberate s'au refăcut și s'au reconstruit 407.000 locuințe pentru călătorii, s'au mărit mult școlile școlare pentru învățământ pentru pregătirea cadrelor de conducere pentru activitate culturală în general pentru cunoașterea de creație și grădinite de copii pentru întreținerea instituțiilor școlare și de învățământ.

Bugetul prevede măriri ale așilor pentru asistența socială.

Lucrările Consiliului Miniștrilor de Externe

PARIS, 26 (Agerpress). — La 25 Mai Consiliul Miniștrilor de Afaceri Externe a ținut a treia sa ședință sub președinția lui Vășinski. Au fost reluate discuțiile asupra primului punct de pe ordinea de zi. A. Vășinski a rostit un discurs în care a răspuns la cuvântările ținute de Acheson, Schuman și Bevin în ședința Consiliului Miniștrilor din 24 Mai la discursul rostit de Ministrul de Externe al U.R.S.S. A. Vășinski.

Ministrul de Externe al U.R.S.S. și-a exprimat convingerea

că propunțile prezentate de delegația sovietică în vederea amănunțită, constituie un pas real și efectiv înainte pe calea integrării unității Germaniei. Iată de ce delegația sovietică respinge propunerile pe care le-a prezentat Consiliului Miniștrilor de Externe în ședința de ieri.

În ședința a fost deasemenea convănit secretarul Departamentului de Stat al USA, Acheson, Ministrul de Afaceri Externe al Franței Schuman și Ministrul de Afaceri Externe al Marii Britanii, Bevin.

Tribunalul l-a reluzat eliberarea pe cauză astfel că el va rămâne sub stare de arest până la Vineri.

Până în prezent nu se cunoaște răspunsul guvernului englez la cererea de extrădere făcută de guvernul Statelor Unite.

BRANA, 25 (Agerpress). — Un comunist al guvernului albinez anunță stabilirea relațiilor dintre Republica Populară Mongolă și Republica Populară Albionă.

VARȘOVA, 24 (Radior). — Duminică s'a deschis la Varșovia expoziția sindicatelor poloneze. La această expoziție se pot vedea grafice ilustrând dezvoltarea pe care au luat-o sindicatele, precum și rolul important pe care l-au avut în viața politică, economică și so-

cială. Foarte interesante sunt graficele care arată îndeplinirea cu succes a planului trienal și importanța noului plan economic pe șase ani.

HAAVA, 24 (Radior). — După cum anunță agenția A.N.P. în Java și Sumatra au loc lupte grele între forțele olandeze și cele indoneziene. Comandantul olandez generalul Spoon a declarat că partizanii au început să fie foarte activi în regiunile ce până a um erau liniștite.

PARIS, 24 (Radior). — Adunarea națională franceză a respins Sâmbătă seara cu 400 voturi contra 100 o moțiune cerând încetarea imediată a războiului dus de Franța în Indochina.